



國信早報



M1 Monday, May 23, 2022

2022年5月23日(星期一)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766

土耳其欲重振旅游业

这是5月16日拍摄的土耳其伊斯坦布尔的博斯普鲁斯海峡。土耳其文化和旅游部长穆罕默德·努里·埃尔索伊日前表示,政府已经为2022年设定了4200万游客和350亿美元旅游收入的目标。2019年土耳其旅游业收入曾达到创纪录的345亿美元,但此后受疫情影响下降明显,2021年仅为245亿美元。
新华社记者 沙达提 摄



马里乌波尔争夺落幕 俄乌冲突将向何方

新华社莫斯科5月22日电 新华社记者耿鹏宇 黄河

俄罗斯国防部20日发布声明说,随着最后一批被围困在马里乌波尔亚速钢铁厂内的乌克兰武装人员投降,俄军已完全控制马里乌波尔市。

分析人士指出,完全掌握战略重镇马里乌波尔控制权对俄来说具有重要意义,或有助于俄加速推进在乌东部顿巴斯地区的军事行动。另一方面,俄乌双方的谈判陷入停滞,美国及其盟友继续加大对乌政治支持和军事援助力度,俄乌冲突何时结束难以预料。

意义重大
自俄宣布在乌开展特

别军事行动以来,马里乌波尔便是俄军的重点目标,俄乌双方围绕此地展开了历时2个多月的激烈争夺。

俄国防部发言人科纳申科夫20日说,自16日以来,共有2439名被围困在亚速钢铁厂的乌方武装人员投降。俄国防部长绍伊古已向总统普京报告,俄军完全控制了亚速钢铁厂和马里乌波尔市。

马里乌波尔是乌东南部亚速海沿岸重要的港口城市。夺取马里乌波尔,意味着俄军建起了一条连接克里米亚与顿巴斯地区、继而前往俄罗斯内陆的通道,这对俄后续开展军事行动无疑大有裨益。

俄罗斯高等经济大学

欧洲与国际综合研究中心主任卡申说,取得对马里乌波尔控制权是俄军取得的重大军事进展。马里乌波尔是乌军重要防御中心,完全控制这座城市将为俄军在其他地区的军事行动腾出大量兵力。俄军将可以与顿巴斯地区民间武装完成整编合并,加速推进完成在顿巴斯地区的特别军事行动任务。

马里乌波尔对乌克兰经济具有重要意义。乌克兰政治基金会主席邦达连科说,马里乌波尔既拥有重要港口,也是乌重要冶金厂所在地。冶金业是乌克兰重要外汇来源,失去马里乌波尔对乌经济是个严重打击。

此外,驻守马里乌波

尔的“亚速营”是俄方眼中的民族主义武装分子,因此占领该地对于俄完成特别军事行动既定目标中的“去纳粹化”有至关重要的意义。

冲突难止

围绕马里乌波尔的争夺虽已结束,但俄乌冲突何时收场依然难以预料。据乌媒体报道,接下来数周乌方将面临艰难局面。

据乌国家通讯社20日报道,乌东部战况激烈并出现恶化迹象,俄军向整个军事接触线发起猛烈攻击,主要目标是包围在卢甘斯克地区西部利西昂斯克和北顿涅茨克两地的乌军。

另一方面,马里乌波尔争夺结束前,俄乌之间

的和平谈判陷入停滞。俄外长拉夫罗夫17日说,乌方实际上已经退出谈判进程。同一天,乌总统办公室顾问波多利亚克表示,乌俄谈判进程已暂停。

莫斯科国际关系学院国际研究所首席研究员托卡列夫认为,从马里乌波尔腾出手的俄军未来可以将主要精力聚焦顿巴斯地区。至于能否迫使乌方回归谈判,并使俄方在谈判中获得更有利地位,还要看俄军接下来的军事行动推进情况。

与此同时,美国及其西方盟友持续加大对乌军事和经济援助,给乌克兰局势火上浇油。美国总统拜登21日签署400亿美元

的援乌法案,白宫还在考虑向乌军提供先进的反舰导弹。此外,20日在德国落幕的七国集团财长和央行行长会议就进一步援乌达成一致,七国集团将向乌克兰追加95亿美元的经济援助。

俄国立高等经济学院欧洲和国际研究中心副主任苏斯洛夫说,以美国为首的北约向乌提供大量援助,不断向乌提供重型武器,旨在让乌尽可能拖延与俄罗斯的军事冲突。此外,北约近期举行的“欧洲捍卫者2022”和“快速反应2022”演习以及拉拢芬兰、瑞典入约等行为,都会加剧俄与北约对立,进一步推升地区安全风险。

(参与记者:李东旭)

俄罗斯专家:人民币SDR权重上调 表明中国经济持续走强势头稳健

新华社莫斯科5月22日电(记者黄河) 斯韦特兰娜·库兹涅佐娃日前宣布上调人民币在特别提款权(SDR)货币篮子中的权重。对此,俄罗斯科学院远东研究所中国社会经济研究中心主任奥斯特洛夫斯基在莫斯科表示,这符合经济规律,说明人民币持续走强,中国经济持续走强势头稳健。

本月14日,国际货币基金组织发表声明说已完成五年一次的特别提款权定值审查,将人民币权重由10.92%上调至12.28%。

这是自2016年10月1日人民币正式加入特别提款权货币篮子之后完成的首次审查。调整后,人民币权重仍处在美元、欧元之后的第三位。

奥斯特洛夫斯基在接受新华社记者专访时表示,一个国家对外贸易量越大,货币越强。中国经济发展保持稳定,对外贸易保持增长,这在人民币上也有充分体现。

奥斯特洛夫斯基十分看好人民币的国际化前景。他认为,随着中国对外贸易不断增长,人民币的国际化程度将会逐渐提高。

韩美领导人在首尔举行会谈 多个市民团体集会抗议

新华社首尔5月21日电 韩国总统尹锡悦21日与到访的美国总统拜登在首尔举行会谈。韩国总统府在会谈后发布的韩美领导人联合声明中说,两国领导人商定在韩美同盟基础上进一步巩固关系,加强在核

心技术、新兴技术和网络安全方面的合作。声明内容还涉及朝鲜半岛问题。

当天,来自韩国各地的多个市民团体在总统府附近举行集会,抗议美国试图借强化韩美同盟激化东北亚紧张局势。



奥地利举办「研究之夜」开放日活动
5月20日,在奥地利「研究之夜」活动地点之一的维也纳乌拉尼亚天文台,参观者使用望远镜观察夜空。
当日,奥地利举办「研究之夜」开放日活动,该国研究、科学机构和大学以及展览馆的众多项目向公众免费开放,吸引了众多参观者。该活动旨在让普通民众近距离了解科研机构工作,提升科学素养。
新华社发(乔治斯·施耐德摄)

朝鲜超78%发烧病例已治愈

新华社平壤5月22日电(记者江亚平) 据朝中社22日报道,从4月底到5月21日,朝鲜累计报告发烧病例264.6万例,其中206.7万例已治愈,治愈率超过78%,仍在治疗的患者为57.9万人,累计死亡67人。

朝中社援引国家紧急防疫指挥部的通报说,从20日晚6时至21日晚6时,全国新增发烧病例18.6万多例,较前一日减

少近3.3万例,新增治愈病例近30万例,较前一日增加1.78万例,死亡患者1人。

另据朝中社报道,朝鲜的疫情传播从初期的急速增加转为日趋减少,并且得到稳定遏制,将继续保持治愈病例日益增多的积极势头。

报道说,仅在17日至19日,就有70多种药品供应到全国4900多家药品管理所和治疗预防机

关以及4300多家药店。各道、市、郡的政府机关工作人员为各地居民不间断供应粮食和基础食品,同时努力为居民提供清洁卫生的饮用水。

目前全国各级医院的医务工作者和医学院的教师、学生100多万人正在积极投入检验检疫、治疗和卫生宣传活动,以彻底阻断病毒的扩散。

国家紧急防疫指挥部还安排制作和散发了大

量预防和治疗传染病所需常识的多媒体宣传片和印刷品,为提高广大群众的科学防疫意识发挥了重要作用。

据朝中社12日报道,朝鲜国家紧急防疫部门5月8日对平壤一些有发烧症状的患者进行抽样检测,确诊有人感染奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球暴发以来,朝鲜首次报告在本土发现新冠确诊病例。